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OBJETIVOS

L nad

Al terminar ¢! estudio de la presente Unidad, usted estaré en
capac/dad de e2laborar "LA EOJA DE TRABAJO" y los asien-

tos Je Ajustes v Clerre, necessrios en la finalizacidon de un

& o

Ejeicicic Tontable,correctamente.
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B A

AUTOPRUEBA DE AVANCE

A continuacién usted encontrara una Autcprueba de Avance,
sobre el tema de esta Unidad, su funcion es determinar si

debe 0 no estudiarla.
Si usted cree gue tiene tos conocimientos necesarios, resuelva
la Autoprueba y confronte los resultados con los que aparecen
al final de la Unidad; si todas sus respuestas son satisfacto-
i'ias, podra continuar en la Unidad siguiente, previa evalua-
cibn con su Instructor.
Ha elaborado alguna vez una Hoja de Trabajo?

SI NO

Si su respuesta s negativa, continGe la lectura de esta Unidad.

Si su respuesta es afirmativa responda la Autoprueba en la

pagina siguiente.
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AUTOPRUEBA

1.

Mencione las 6 columnas de que consta una Hoja de Trabajo.

{

Con base en qué libro se llena la columna Balance de Compro-,
bacion?

Diga por lo menos (3) ajustes que se deben llevar a la columna
de ajustes.

v i
LY

d.

Con base en qué columnas se llena la columna del Balance de
Comprobacion Ajustado?



sena
Rectángulo


10.

En la columna Ganancias o Pérdidas, los saldos de las cuentas
nominales de Ingreso se llevan en la columna del

¢

Con los siguientes datos elabore la Hoja de Trabaje y los compro-
bantes de Ajuste y Cierre a diciembre 31/77

Caja , $ 2.000.00
Bancos 18, 000. 00
Mercancias (Inventario Inicial) 45.000. 00
Cuentas por Pagar "~ 7.000.00
Cuentas por Cobrar 35. 000, 00
Obligaciones Bancarias 70. 000.00
Edificio 250, 000. 00
Terreno 80. 000. 00
Muebles y Enseres 29.000. 00
Compras 70, 000. 00
Vehiculos 90. 000. 00
Ingresos Varios 8. G¢00. 00
Invergiones ’ 14,000. 00
Ventas . ~ 120, 000. 00
Gastos Generales 30.000. 00
Capital : 458, 000. 00

Deprecie Activos Fijos por tres (3) meses, Método Linea Recta.

Se causaron Gastos por Pagar asi:

Agua $300. 00
Luz 800, 00
Teléfono 450, 00

Propaganda 900, 00

Le deben arriendo por valor de $2. 000. 00

Elaborar reserva para deudas incoch-~ables teniendo en cuenta
los siguientes vencimientos:
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11,

- Tais Arizs $1.

- Maria Lopez $700. 00, 14 meses,

El inventario Final

500,00, 8 messs

= $£3.000.00, 4 m ness:

b

de Mercanciag arro]

de vencida

g e vencida

de vencida

‘a un galdo de $29. 00

fg

[

COMPARE SUS RE

S’p JF”TAS COT\ §J1

3 DFE LA PAGINA 42
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INTRODUCCION

Al finalizar un ejercicio contable, el Contador necesita ela-
borar una serie de asientos de Ajustes y Cierre, que permitan
presentar con toda precision la situacidn econdmica y finan-

ciera de la empresa.

La presente Unidad le ensefiara a elaborar una Hoja de Tra-
bajo, que le permita elaborar estos asientos en borrador antes
de registrarlos en los Libros (Diario, Mayor y Auxiliares) en

forma definitiva.

Al terminar esta Unidad usted encontraré una Bibliograiia
que le sugerimos sea consultada en lo posible para una mayor

informacidn.

Tara el estudio de la presente Unidad usted necesita tener co-
nocimienteos de:
- Laientos de Ajustes

- Asientog de Cierre
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IV, DESARROLLO

A.

CONCEPTO:

La Hoja de Trabajo es un borrador oue prepara el Conta-
dor v consta de seis {6) grandes columnas, llamadas:

1 Nombre de las Cnentas
2 Balance de Comprobacidn
3 Ajustes
4 Balance de Comprobacién Ajusiado
5 Canancias o Pérdidas
6 Balance General, cuya finalidad es agrupar todos
los datos necesarios cue le permitan orevarar el
cierre de un ejercicio contable,
Modelo:
Nombre de Balance de Balance de Cony  Ganancia Balance
i Aijustes probacidn Ajus e 1
las Caanbsg Comproba - J ; o ) enera
cién tado D | pérdida @
PS @ Debe [Haber | Debe Haber Debe (Haher [Debe lHaber Pebe [Hab«
i
i
i
|
| |
| i !
i i
! | {
i !
% §
' ) {
< '
| | L, |
i { : oTA #
: £nA REGIONAL DE BOG i ‘
schemaog:omcm CHAPINERD
Y BIBLIOTECA
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UTILIZACION DE LAS COLUMNAS:

10

Para comprender mejor, !2 manera como ge utiliza
cada una de las diferentes columnas que tiene una hoja
de trabajo, nos valdremos del siguiente ejemplo:

La empresa Delta presénts las siguientes cuentas, con

sus saldog a diciembre 31/77.

Hdificios

Intereses prepagados
Cuentas por cobrar
Letras por cobrar

Arrendamientos recibidos por

anticipado
Compras

3 800.000

12.000
180. 000
63. 000

8. 000
685. 000

Depreciacidon acumulada edificio 180. 000

Ventas :
Inventario de mercancias
Inversiones

Provigion incobrables
Propaganda

Papeleriz

Cuentas por pagar
Letras por pagar
Vehiculoes

Ingresos varios
Depreciacion acumulada
vehiculos

Gastos generales

Notas:

1. El inventario final vale $420. 000. 00.

1. 235. 000
300. 000

130..000 |

9. 600
24,000
36.000
60. 000

120. 000
250. 000
7.200

52.500
149, 820

Capital $957.520

20 Los intereses corresponden a 6 meses a $2. 000. 00,
pagados el 4 de noviembre.

3. Los arrendamientos corresponden a 4 meses reci-

bidos el 25 de octubre.
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De las cuentas por cobrar, €1 10% tiene entre 91
y 180 dias vencidas; el 5% tiene entre 181 y 360
dias vencidas y el 2% tiene més de 1 afio de ven-
cida.

Las inversiones producen un interés del 18% v no
se ha cobrado ni un solo mes de! afio.

La propaganda fue pagada el 25 de junio y esta
calculada para 8 meses.

La papeleria se compré para un afio el 25 de marzo
y el inventario a diciembre 31 de 1977 arrojo un
valor de $8.300. 00

Los sueldes del afio valen $62. 000, 00

Se deben servicios de energia y agua correspon-
dientes a noviembre y diciembre $4.000. 00,

La depreciacidn se calcula por linea recta.

Nombre de las Cuentas:

Se trasladan las que aparezcan con saldo en el Gl-
timo balance de comprobacidn del libro mayor.

Columna de Balance de Comprobacidn:

. A ella se trasladan los szaidos del libro mayor al

frente del nombre de cada cuenta, teniendo espe-
cial cuidado de llevar los saldos débitos y crédi-
tos a sus columnas correspondientes; se suman
estas ccluranas (deben d=r sumas iguales) y se
traza doble raya por dehaic de las sumag, como
ge ilugta a continuacidn:
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NOMBRE DE LAS

Balance de

v Comprobacibn
MEIGRaD & Debe Haber

Edificios 800. 000
Intereses prepagados 12,000
Cuentas por cobrar 180. 000
Letras por cobrar 63. 000
Arrendamientos recibidos
por anticipado 8. 000
Compras 685. 000
Depreciacibdn acumulada
edificio 180. 000
Ventas - 1,235,000
Inventario inicial de mer-
cancias - 300. 000
Inversiones , , 130. 000
_Provigidn incobrables 9. 600
Propaganda 24, 000
Papeleria 36.000
Cuentas por pagar 60. 000
Letras por pagar 120, 000
Vehiculos 250, 000
Ingresos varios 7.200
Depreciacidon acumulada
vehiculos 52,500
Gastos generales 149, 820
Capital 957,520

Sumas Iguales 2,629, 820(2.629. 820
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Columa de Ajustes:

Para preparar los diferentes ajustes se debe elabo-
rar un borrador adicional y tratar deagruparios,
con el fin de no olvidar ninguno de ellos y de agili-
zar su trasiado a la hoja de trabajo.

En las Unidades de: Nomina, Activos Fijos, Provi-
sitn para deudas de dificil cobro, Gastos o Ingresos
Acumulados y Gastos e Ingresos Diferidos, se esiu-
di6 la manera de realizar los ajustes correspondien-
tes y los asientos contables necesarios en cada uno
de los casos {(Le recomendamos repasar las Unidades
citadas).

En el ejemplo de la empresa Delta encontramos

una serie de observacicnes o notas que nos serviran
de base para elaborar los ajustes.

@ Depreciacicnes:

VMétodo -~ Linea Recta

Edificios:

Valor Tasd Deprec. Tiempo Deprec. Deprec.

$800, 600 5% 1 ano $40., 000

Valor Tasa Deprec. Tiempo Deprec. Deprec,

$250. 000 20% 1 ano $50. 000
@ Prestaciones Sociales:

Valor salarios pagados en el afo: $62, 000
Cesantias:

62. 000 x 8.333% =$5166.67 (62,000 =+ 12)
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Vacaciones:
52.000 x 8.333% ~ $2. 583. 33
5 =

Intereses sobre Cesantias:

5.166.87 x 12% = $620.00

Provision Deudas Malas:

Toial cuentas por cobrar: 3$180. 000,00

ler. grupo: Enire 91 y 180 dias de vencidas: 10%
del total de cuzntas por cobrar =
180, 000,00 x 10% = 18.000.00

20. ' grupo: Entre 181 v 360 dias de vencidas: 5%
del total de cuentas por cabrar =
130.000.60 x 5% = 9.000.00

3er. grupo: MAs de 1 afo de vencidas: 2% del fotal
de cuentas por cobrar =

180.000.00 x 2% = &.600.00

Ajustes:

it}

ler. grupo:= 5% de $£18. 500. 00 9Q¢G, 20

20, grupo = 10% de 9.000.00 = 8G3. oC
-3er. grupo =- 15% de 3.600,00 = 54@. ¢C
Total provizion &2, 3440, 00

Diferidos:

@ Intereses prepagados:

Fueron pagados 21 4 de noviembre, para 6
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meses. Hasta la fecha se han cau-
sado (se han gastado), 56 dias. Por
consiguiente: . -° K

180 dias - $12.000.00
56 - X
X _ 12.000 x 56 _ $3.733.33

180
b

fxfre:flpie,x_;nieﬁtoé Récibidos por Anti-
cipador . '

' Fueron recibidos el 25 de octubre

para 4 meses. Hasta la fecha se han cau-
sado (se han ganado), 65 dias. Por
consiguiente:

120 dias - $8. 000. 00
65 . X
X 2 8.000.00 x 65 _ 4.333.33
126
Propaganda:

Fue pagrda el 25 de junio para 8 meses.
Hasta la fecha se ha causado (se ha
gastado), 185 dias. Por consiguiente:

240 dias - $24. 000. 60
185 = X
X £4,000 x 185  _ 18,500.00
= 240
Papeleria:

Se comprd el 25 de marzo para un
afto. En la fecha el inventario arroja
un valor de $8. 300. 00. Por consi-
guiente, se ha gastado:

36, 000. 00 - 8.300,00 = 27.700.00
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Acumulados:

Las inversiones que tiene la empresa producen
un 18% anual de intereses, o sea:

130,000.00 x 13% = 23.400.00

La empresa debe log cervicipos de energia y
acueducto, correspondientes a los meses de
noviembre y diciembre (no se ha recibido la
factura), se estiman en $4. 000. 00

El trabajo que hasta ahors hemos realizado "
lo reunimos:


sena
Rectángulo


DEBE

HABER

17

oc

)

® © 6

Gastos de’Operacibn

Depreciacidn 90. 000. 00
Gastos de Operacién © 8.370. 00
Cesgantias 5,166, 67

Vacaciones 2.583. 35
Intereges
sobre cesan-

tias 620, 00

Provision Incobrables 7.260. 00
Gastos de Operacibn 749, 933. 33
Intereses 3.733.33

Propaganda 18.500. 00
Papeleria 27.700. 00

Arrendamientos recibidos
por anticipado

Intereses causados por
cobrar 23, 409, 00
Gastos de Operacibén
Energia v Acuedunto

4, 000,00

preciacion Acumulads’
fiftciog = Eee Ll e

G sy BT

sreciacion Actimalada”
vehiculos v OB REEa R

NI R

Clesantias consolidadas

Vadaciornes por pagar

Intereses prepagados.

Propaganda

Papeleria

Ingresos Varios

Arrendamientosg -

regos Varios -
creses

Gesatos causados poyr
pagar E.E, P, P, M. M,

55 -804
N

el BT BTt R

40. 000. 0

56. 000. 0
5. 166, 6

2.583. 3

6§20. 0

7. 260, 0

3, 733. 3!
18.500.0
27.700.0

4,333. 3.

23. 400, 0

4. 000, 0

En el ejemplo tenemos Gnicamente la cuenta GASTOS GENERALES., Al
efectuar los asientos anteriores, hemos utilizado GASTOS DE OPERA-

CION, con el fin de generalizar.
rar en GENERALES y de VENTAS, de acuerdo con

Usted ya sabe que es necesario sepa-
la naturaleza del

GASTO, observe también chmo hemos colocado un niimero a cada asiento
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en el Debe y en el Haber, al cual se le denomina MEMORIA y sirve
para identificar los ajustes y facilitar posteriores revisiones.

Trasladamos ahora, los asientos a la columna de Ajustes de
la Hoja de Trabajo. Para ello es necesario hacer un resumen
de los asientos, en la siguiente forma:

GASTOS DE OPERACION 152.303. 33
1 90. 000. 00
2 8. 370. 00

4 49, 933. 33

5A 4. 000. 00

INGRESOS VARIOS : 34.993.33
3 7. 260, 00
4A 4,333.33

5 23, 400. 00

Hemos reunido finicamente aquellas cuentas que aparecen en
varios asientos.

Trasladamos ahora los ajustes a l= columna correspondiente en
la Hoja de Trabajo, teniendo especial cuidado, pues en el Ba-
lance de Comprobacibén ya estan algunas de las cuentas afecta-
das, pero es necesario abrir otras nuevas.
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BALANCE DE COMPROBACION

NOVBRE DF LAS CUENTAS el

D H D i
Edifizios 800,000 b
intereses Prepagades 12,000 2,733,353
Cuantas por Cobrae 180,000
Ltetras por Cobrar . 63.000 b
irrendamionios recibidos por anticipade ' 8,000} 4,323,323 -
Compres ’ 685,000 ; p
Dapreciscion Acumulada Edificio 180,000 Qo,ooo.oo/
Ventes + 1,235,000 '
Inventario de Mercanclas 30C. 000
inversiones 130.000 ~ il
Provisién Incobrables 9.600 O 7.260,00 7 )
Propagande 24,000 ?8.500.00
Papelerfa 36,000 7.700.00
Cuentas por Pager 80.000
Letras por Pagar £20 000
Vahleule: 283.000
Ingresos Verios , 7,200 ,33
Depreciaeldn Acurmu!ada Vehfeulos . 52,500 . (4 0.000.00 r
Gastos Gensrales- 149,820 %%33
Capital 957.520

Sumasg fguales

CesantTas causadas por Pagar
Yagagicnes por Pagor o
nteresss sobrs Sasanifac por Pugar
Gastos Causados por Pagar

Intereses Causados por Cobrar

Sumas foualas

©23v400.00

®5. 166,67
2,583,233 )
% 520,00

4,000,600

187,296 .66

187,29 66 |

'T-v“\

61
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4. Columna del Balance de Comprobacion Ajustado

Esta columna se llena con base en las dos anteriores

(Balance de Comprobacidén y Ajustes).

A los saidos que

aparecen en la columna del Balance de Comprobacidn se les suma o resta los débitos -0 créditos que aparecen

en la columna de Ajustes y se colocan los nuevos saldos en la columna respectiva

(Debe o Haber); se suman

el debe y el haber (tiene que-dar sumas iguales) y se traza doble raya por debajo de los totales.

BALANCE DE
BALANCE DE COMPROBACIO. AJUSTES COMPROBACION AJUSTADO

NOMBRE DE LAS CUENTAS ) \ D f D H
Edificios 800.000 @ 800. 000.00
Inisreses Prepogados 2, 000 3.733.33 8.266.67
Cuasntas por cobrar 1 80. 000 180. 000.00
Letras por cobrar 63. 000 @ 63.0%0.00
Arrandamisatos recibides por aatisipads 8. 000 4.333.33 3.686.67
Coapros 683. 000 ' D €85.000.00
Depraciacicn ccumulada edifisio 130,000 + 40.000. 00 220.000. 00
Yesios 1.238. 000 1.238.0Q00. 00
inv .nforic- de mevcancias 200.000 300.000.00
invsrsiones 130. 000 @ 130. 0C0.00
?r -visidn incobrabies 9.500 7.260.00 7 2.340.C0
Propagonda 24,000 8!8.500 3. 5C0. 00
Parglerie 36. 000 27.700.C0 3.300.00 :
Srontae por pagur 20. 000 $0.C00.00
L..ras por gpacgar i20. 000, 120.C30.00
Viaicules . £30.300 m 280.0C0.00 .
ingrescs varios ) 7.200 3.33 ' 42.193.33 :
Dapresiacidn  counulada vehicuing 52,500 T o-a-5A 50.000.00 1¢2.800. 00 ;
G- 1tos gansrales 149. 820 303.33 302.123.33
e ital 957.C20 157. 520.0C

P 2.629.820 L 2.6 29.820
Cazantias consolidedus % 3.:66.87 3. 1€8.87
‘o .aelones por pagar @ 2.583.33 2.902.3
iniereces sobre cosantias por pagar 620.00 620.C0
Sc3tes causados pot pagar ] @ ®4.ooo.oo 4.000.00
tatcrozes causcdos por cobrar 23.4C00.00 23.400.00

Sumas iguales 187. 296.66] 187.296. 65 Ig' 755.5%0.00 j2.738. 390, 00
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Columna de Pérdidas y Ganancias:

Para trasgladar valores 2 esta columna se debe
tener en cuenta lo siguiente:

a.

b.

C.

Ee

L.os valores se toman de la columna "Ba-
lance ce Comprobacibén Ajustado'’.

Utilizamos Gnicamente las cuentas nomi-
nales v la cuenta de Mercancias (o Inven-
tario de Mercancia, Inicial y Final.).

Las cuentas nominales de Egreso se tras-
ladan a la columna del Debe.

I.as cuentas nominales de Ingreso se tras-
ladan a la columna del Haber.

L.a cuenta Mercancias (o Inventario Inicial)
se traslada a la columna del Debe

E1l valor del Inventario final de Mercancias
se traslada a la columna del Haber, en el
mismo renglon del Inventario Inicial.

Cuando ya se han trasladado todas las cuen-
tas nominales y mercancias, se procede a
sumar las dos cclumnas.

Por lbégica, ésta suma no debe dar igual),
pues es aqui donde nos damos cuenta cuél
fué el resultado del ejercicio para la
empresa. Sies mayor el valor de la co-
lumna del Haber, hubo ganancia, pero si
es mayor la columna del Debe, hubo pér-
dida.

Establecemos la diferencia entre las dos
columnas y el resultado lo colocamos de-
bajo de la cantidad menor y asi llegamos
a sumas iguales. En la columna de
"Nombre de las Cuentas'', escribimos
"Ganancia o Pérdida en el Ejercicio’’, se-
gan el caso.

gEnA REGIONAL DE BOAoT?

0
GENTRO COMERCIAL CHAPINER
ol aLloT ECA
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AR & = > 15 S ~ ~ 5 P -~ P i’
DpsMer DE COMERCRACHTN AMIGTES PALANZE DE COrPER ALY Tq PZRNGIS VY 2N
NIRRT AF LES CLENTAS o . - -
v J - - . n
Cdificies 800,000 5 .

intergses Preprgrdos
Cuentzs por Ccbrar
Loetr2s 2op Cobrar
trrendzmicnic:s recibidus por

Compras

.

tzda edifiecie

zpreziceiln Acumy
Ventas

Inventzrio de Marcanclas
inversiones

Provicidn Ircocbrables
Proguoands

P:Feferf:

Cuentes por Pagar

Letrzs por Pogar
Venleulos

lncreso: Veries

Derreciztiln Acumutadz VenlToules
Gostos Generales
Capiiat '

Jumze lguaies
Czsantice Sonsolidadas
Vacasiones sor Pegee

3 nn"

e W

180,000
1.235,000

&, o

72
R R

<:)(E§

[::—-?293 33

1€.500.,00
27.700.00

30,000, 00
8. 166,67
2.582.33

£20.90
2,087,00

& o
2.366
180, 000,09

695.000,00
hhd.c~o,\v
k.23

300,000,09
130,500,004

5.500.09
2,300.09
60,000,090
12C,000.02
259,000,020
A2,.193.33
102,.800,00
500 1328459

257.522.0C

23 4000

A mee =en AR 78S 6500 00
2,758.530.8 .Zﬁ,.{,..h ‘ on

£85,000,

300,000,

nn

e

1.225.070.0
420.ooo,cc

42.193,33

413,070,

1.267. 402,33

o~
o

1.697.157, 3

I 407 193

| e T

[
s2h

1,697,103,

(e
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Columna de Balance General:

Para llenar esta columna debeémos tener en cuenta:

8.

C.

Los va_ldres se toman de la columna de "Ba-
lance de Comprobacidn Ajustadao'.

Trasladamos todas las cuefztas que no apa-
rezcan en la columna '"'"Pérdidas y Ganancias'',
asi:
= Las cuentzs que aparecen en el Debe,

se trasladan a la misma columna.

- Las cuentas que estan en el Haber, se
tragladar a la misma columna.

El valor del inyentario final de mercancias
que aparece enel Haber de la columna "Pér-
didas y Ganancias', se traslada al Debe.

El resultado del ejercicio se traslada al Debe

'si es Pérdida clal Haber si es ganancia.
' \ " i

La suma de las dos columnas debe ser igual.
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B2LANCE DE COMPROBACION LJUSTES BALANCE 0F COMP,AJUSTDC PERDIDAS v GANANCIAS BALANCE GENERAL f
NOMBRE DE LiS CUENTAS ' :
D 4 D H I 0 i 2 H
Edificios 800,000 @ 800,000,00 £00, 000, 00!
intereses Prepagedos 12,000 %,733,33 8.266.67 8.266.674
Cusntes por Cobrar 20,000 2 180,000,00 180,000,00
Letras por Cobrar . 63.000 by : 53.000,00 63.000,00
Arrendamientos reeibidos por MAticicado 8,000 4,333,353 3,566,67 3.666.57
mpres 6£3,000 ' 685,000,90 | 685,000,00 ‘
Deprauiecidn Acumulade Edificios 180,000 45,000,00 220,000,947 220.00,0.610
Ventas ~4 1,235,700 5 1,235,000,.00 1,225,000,00 . '
Invertario de Farconclas 300,000 300,000,010 500,000,00] 420,000,001  420,000,00
tssralonys P 130,000 o g 130,000, 00 130,000,0q
Provisitn nechrables ! 6003 2,760,00 @ 2.7340, 00 2,340.00
Propagands ; 24.000 850000 5,800,001 5,500,00
Pepeleria 46’)00 27.700,00 8,200.00¢ .. 3,300,004
Cuentes por Pagar 80,0007 6C. 000,09 60.070,50
Letras por Pagar 120,000 126.000,00 120,007,050
Vvenfeulos 250,000 @ 280,000,00 250,002,020
Ingresos Varios 7.200 _ @ 993,133 42,193,33 42,192,332
Depraciadibn Acumulada Vchfc-;!os 52,500 T—:‘ZEZ 40 000,00 102,500.0C 102.500.00
Gastes Geasroles ! 149,820 152,503 ,33 302,128,33 302,.1253,33
Capital i 957,520 457.520.00 e 957.520.00
Sumas lgusles | 2.629,820 | 2.629.820 .
Cesznilag Consclidadss 2) 5. 56,67 5,186, 5'»
Var nes por Prgar R ‘\) 2,585.33 2.583.33
Intereses sobre CesantTas por Pagar oy 220,00 620,00
Gzstos Czusados pov Pagar 5 XS 4 500,00 4.000,00 |
Intereses Causados nor Cobrar 2%.400,00 2%,400.00 l i 23,400, 00
: gl .
Sumss lguzles 187.296,66 | 187,296 .66 12,755 590,00 2,755,590, " » )
Sumes 4 :.zm.v:’:s.i%x.;o?,ws.as i
g 3 440 NA70 0 410,070.00
Lliiddad an o] Ejc-cinio 70, ,
oms Toueles ‘jgfﬂ..lffz 1,607,197 2] 883 cee £7] 1 cee 43 ¢

144
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AUTOCONTROL

' ‘ -~ - < = 5
Lea detenidamenie las sigulentes afirmaciones y coloque una F si es
falso o una V si es verdadero:

: 9 En el Balance de Comprobacién, la suma de los saldos débitog
‘ debe ger igual a la suma de los saldos créditos
2. Log saldos de! Balance de Comprobacidén ge obtienen del Libpro
' Diario , o 5
‘B La suma de la columna de Ajusies debe dar sumas iguales
. B e
4, En la columna Ganancias ¢ Pérdidas se tragladan al Debe las
cuentas nominales de Ingreso e g
5. E1l Inventario Inicial de Mercancias se traslada al Debe de la
columna Ganancias o Pérdidas "
6. En la columna Balance General las cuentas reales de Activo
se trasladan sl Debe . :
7. En la columna Balance General, los saldos de las cuentas de
Depreciacién Acumulada se llevan al Debe 4 .
8. A la columna Balance General se trasladan los saldos del
Balance de Comprobacidn «
9. En la columna Balance General aparecen los saldos de las
cuentas nominales » e
10. La diferencia gue aparece en la columna Ganancias o Pérdidas

al Debe, se traslada al Debe de la columna Balance General
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Elaborar una Heja de Trabajo teniendo en cuenta que el Libro
Mayor del seflor Aristides Torres en 31 de diciembre arroja
los giguientes saldos: ' :

Caja $ 500. 00

Mercancias (Inventario Inicial) 245.000.00

Maquinaria
Ventas

Letras por Pagar
Muebles y Enseres
Ingresos Varios
Bancos

Letras po;r Cobrar
Compras
Vehiculos

Gastos Diferidos
Gastos Generales
Inversiones

Créditoé Diferidos

Capital

70. 000. 00

658. 000. 00

€8. 000. 00

63. 000. 00

4,100. 00

45, 600. 00
16. 000. 00
350. 600. 00
100. 000. 00

7.000. 00
78.000. 00
20.000.00
10.000. 00

255. 000. 00
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" Asientos de Ajuctes:

- Amor: ' r Gasgtos Diferidos por valor de $3. 000C. 00
e Establecer reservas para cesantfas teniendo en cuenta

que se pagaron sueldos en el ano por valor de $14, 400. 00

Depreciacion Activos Fijos en 6 meses (Método Linea

i
-

Recta).

-+ Amortizar créditos diferidos por valor de  $5.000. 00

o Se causaron los siguientes gastos en el mes de di-
ciembre, :
Teléfono $120. 00
Luz - --200, €0
Agua 80C. 00
- E1l inventario final de mercancias, arroja un galdo de

$115.000.00.

COMPARE SUS RESPUESTAS CON LAS DE LA PAGINA 2

bomctremres s s e <l
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St
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RESPUESTAS
1. '

2. F

8. v

4, F

5. %

6. \Y

7. F

8. F -
9. F

10. F

SI TODAS SUS RESPUESTAS SON CORRECTAS, PUEDE CON-
TINUAR SU ESTUDIC., SI POR EL CONTRARIO TUVO ALGUN
ERROR, LE SUGERIN S ESTUDIAR MNMUTEVAMENTE EL TEMA
ANTERIOR.

i St e A P S| 18R T
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RALAMCE DF comf?oeAcmwl P IUSTES IB:.,L.:NCE PE 0P, AUUSTH00 | BANANCIAS 0 BERDIDAS e ereancid

-

BRE DE L4S CUDNTS

(€3
5
¥

500 200
245,000 245,000 245.000
70,000 70,000
658,00 658,000 638,000
78,000 ' 21,2 _ $9,280 99,250
£3,000 63,000 43,000
’ 4,100 5,000 9,100 9,100
45,600 45,500 45,600
15,000 16.000 16,000
250, 000 - CSED,O00 350,000
100,000 0,000 100,000
7,000 i 4,000 4,000
68,000 ‘ 65,000
20,000 . 20,000
' 10,000 5, =,000
255,000 285,000

%

995,100 995,100

3,150

L1 AP
£, aul

Uapreniesidn feumuiada Vehlculos

230 z
Jmag ?gi";;g - - .
- 115.000 115 000
Sumas ‘ — e
Wiy { Timngiglo | 1 " 27,230 v 87.88(

o€
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~ ASIENTOS CON BASE EN LA HOJA DE TRABAJO:

El trabajo realizado en la Hoja de Trabajo, que como ya
dijimos es sbdlo un borrador, debe reflejarse en los libros.
Por eso es necesario elaborar comprobantes de diario,

en la siguiente forma:

1. De la columna No. 3 Ajustes, se toma la informa-
cidn para el comprobante de diario de ajuste, el
cual debe trasladarse al diario, al Mayor y a los -
Auxiliares. En este momento nos ¢s de gran uti-
lidad la Hoja de borrador adicional, donde consig-
namos por grupo, log diferentes ajustes regliza-

- dos. ‘

Utilizando los datos del ejemplo anterior, el -
comprobante de diario quedarf como sigue en
la pagina siguiente.

@ENA REQIONAL DE BOQUIA
GENTRO COMERCIAL CHAPINERQ
BIBLIOTECA
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Fecha: 31 de diciembre de 1977

32

Comprobante de Ajuste No. o1

EXPLICACION

PARCIAL

DEBE

HABER

—

GASTOS DE OPERACION
Depreciacidon

Cesantias

Vacaciones

Intereses sobre cesantias
Intereses

Propaganda

Papeleria

Energia y Acueducto
PROVISION INCOBRARBLES
ARRENDAMIENTOS RECI-
BIDOS POR ANTICIPADO

COBRAR
LADA EDIFICIOS
LADA VEHICULOS

CESANTIAS CONSOLI-
DADAS

90. 000.100
5.166.67
2.583.33

620.100
3.733.133

18. 500.(00

27.700.(00
4, 000./00

152.303.

INTERESES CAUSADOS POR

DEPRECIACION ACUMU-

DEPRECIACION ACUMU-

Para contabilizar los Ajustes
del periodo.

VACACIONES POR PAGAR
INTERESES SOBRE CE-
SANTIAS POR PAGAR
INTERESES PREPAGADOS,
PROPAGANDA
PAPELERIA
GASTOS CAUSADOS POR
PAGAR
INGRESOS VARIOS
Recuperacion Cartera
Intereses
Arrendamientos

Sumas Iguales

7.260.00
23.400.00
4, 333433

7. 260,
4. 333,

23.400.

33|.

00
33

00

40. 000.;00
50. 000./00

5.166.67
2.583.33

§20.00
3.733433
18.500400
27.700J00

187. 296,

66

~187. 206,66
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Al trasladar el comprobante anterior al Diario y
al Mayor, Balances reaiizados en el (ltimo, el
Balance de Comprobacién Ajustado debe coin-
cidir con la Hoje de Trabajo.

Luego tomamos de la columna No. 5, Pérdidas y
Ganancias, la informacidn para efectuar los asien-
tos llamadogs de CI¥RRIE, que como podemos dedu-
cir, sblo afecta las cuentag que en esa columna apa-

recen,

Estos asientog son sencillos, si tenemos en cuenta
que:

a. Las cuentas nominales que significan Egreso
- (Gasto), aparecen en la columna del DEBE y
para cancelariag, cervarlas, es necesario
acreditarlas,

b. Las cuentas nominales que significan Ingreso

aparecen en la columna del HABER y para
cancelarlas es necesario debitarlas,

C5 La cuenta de Mercat;cias, el Inventario Ini-
cial, es necesario cancelarla llevindola al
HABER.

d. La cuenta de Mercancias, el Inventario Final,

que representa el valor de este activo con.que
se termina el ejercicio contable y se inicia

el siguiente, es necesario, por consiguiente,
integrarlo a la Contabilidad asentandola en

la columna del DEBE,

e, La contrapartida para cada una de las cancela-
ciones, es una cuenta transitoria llamada ''Pér-
didas y Ganancias.

Veamos la manera de elaborar el Comprobante de
Cierre, utilizando el mismo ejemplo anterior.
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Fecha: 31 de diciembre de 1877

34

Comprobante de Cierre No. 01

EXPLICACION PARCIAL DEBE HABER

PERDIDAS Y GANANCIAS 987,123, 33 |

COMPRAS 685. 000. 00

GASTOS DE QPERACION 302.123.33
Para cancelar cuentas nominales de
Egreso
VENTAS 1. 235, 000. 00
INGRESQOS VARIQOS 42,193.33

PERDIDAS Y GANANCIAS 1.277.193.33
Para cancelar cuentas nominales ‘
de Ingreso
PERDIDAS Y GANANCIAS 300. 000. 00

INVENTARIO DE MERCANC. : 300. 000, 00
Para cancelar el Inventario ini-
cial
INVENTARIO DE MERCANCIAS 420. 000. 00

PERDIDAS Y GANANCIAS 420, 000, 00
Para contabilizar el Inventario '
final '

Sumas Iguales 2.984.3186, 68 Z.984,316. 66
P S S S T R SR T

D, EL CIERRE DE LIBROS:

Tenga en cuenta que es necegario en cada cuenta, relacio-
nar todag las subcuentas que la componen, las cuales que-
dan también canceladas al efectuar el traslado del compro-

bante a los libros Diaric, Mayor,

Balances y Auxiliares.

En los libros principales y en los Auxiliares las cuentas
reales, el cierre del ejercicio, estan determinados por
el Gltimo saldo.
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Veamos algunos ejemplos:

Libros Auxiliares - Cuentas Nominales

GASTOS GENERALES

35

CONTROL
Fecha Explicacion Debe Haber Saldo
Diec, 31 39,480
5 31| Cancelado por pérdidas y
Ganancias 39. 480 - @ -
Py
i/ ,,,,, N s " i T P \_‘______//\\'—‘-’_/_J
GASTOS GENERAL.ES (Subcuenta) INTERESES
Fecha Explicacion Debe Haber - Saldo
Dic. 29 1,849
N 31{ Cancelado por pérdidas y \
Ganancias 1,849 - "
P e
— K ‘///./""""""\ S ,'-""‘N‘\\\\\A—M —W)—/——\\\\J—'/\\
GASTOS GENERALES (Subcuenta) SUELDO
Fecha Explicacion Debe | Haber Saldo
Dic. 31 r 10. 000
" 31 | Cancelado por Pérdidas y |
Ganancias = ; 10.000 =5 -
Py R SR (R Y
INGRESOS VARIOS X CONTROL
Fecha Explicacion Debe Haber Saldo
Die. 31 (2. 975)
= "1 Cancelado por Pérdidas y "
Gananciasg 2. 975 = -
P s e R
INGRESOS VARIOS {Subcuenta) ARRENDAMIENTOS
Fecha Explicacibn | Debe. Haber Saldo
Dic. 31| g (2. 000)
d " | Canceladc por Pérdidas yi
|  Ganancias i 2,000 -9
1=~_.—=========:=° | eesme ey N e =
i N e gENA REGIONAL_DE BOGOTA, \'} I S —.

"SENTAO COMERCIAL CHAPINERD

AIBLIOTECA

’.

.
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Librogs Auxiliares - Cuentas Reales

CONTROL

36

BANCOS
Fecha Explicacion Debe Haber Saldo
Dic, 31 34,750
| .
BANCOS (Svbcuenta) SANTANDER
Fecha Explicacidn Debe Haber Saldo
Dic. 31 : ‘ ‘ 34,750
CUENTAS POR PAG/.R CONTROL
| Fecha | E:licacibn. Debe Haber Saldo
Dic. 28| 48,900
Z
ALMACEN ORO - NIT No.
CUENTAS POR PAGAL (Subcuenta) Direccibdn * .
Fecha Explicacion Debe - Haber Saldo
Dic. 23 23.700
’ .
ALMACEN PLATA - NIT No.
CUENTAS POR PAGAR ° (Subcuenta) Direccidn
Fecha Explicacidn Debe Haber Saldo
Dic. 19 25,200
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En los graficos anteriores hemos ilusirado la manera
como ge feotha el cierre de las cuentas en los libros
Auxiliareg, observe cOmo en las cuenias nominales,
hemos escrito: '

a.

b.

La feche del cierre (dic. 31).

En la columne explicacidn: Cancelado por pérdidas
y ganancias, que corresgponde al traslado del compro-
bante de diaric de cierre elaborado.

En lasg columnas del DERE o del HABER, el valor
del galdoe de la cuenta teniendc en cuenta que en lag
que significan Egreso {(Gastos Generales) cuyo saldo
es Débito, hemos efectvado la notacidn err el Haber
para que de esta manera quede cancelada y con las
cuentas que significan Ingreso (Ingresos Varios )

hemos operado al contrario.
\

\

Luego se ha trazado doble linea en las ¢olumnas

de fecha, Debe, Haber y Saldc. La misma opera-
cion indicada se realiza en todas y czada una de las
cuentas nominales y las subcuentas que las compo-
nen.

~ Cuando se trata de cuentas reales, observe chmo no se
. ha afectado ningiin registro ya que sus saldos siguen
"vivos'. Nos hemos limitado a indicar, frazando una
linea sencilla, en las columnas de fecha, Debe y Haber,
que hasta ahi llega el presente ejercicio coatable.

Para iniciar el nuevo ejercicio, puede continuar en el

renglon siguiente, ¢ abrir nuevos libros Auxiliares, tras-
/! .

ladando los saldos correspondientes.
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PERDIDAS Y GANANCIAS:

Dijimos atras que esta cuenta es transitoria, porque sblo
tiene vigencia mientras se realiza el cierre de las cuentas
nominales y se determina el resultado del ejercicio. Pero
logicamente, es necesario cancelarla también una vez
haya cumplido su cometido.

Debemos tener presente para su cancelacidn:

1. Si la empresa es:
a. Individual k
. \
b. Colectiva

2. Si el resultado fue utilidad o pérdida.

a. Cuando la empresa es individuai, se afecta

directamente la cuenta CAPITAL, positiva

o negativamente, seglin que el resultado haya
sido utilidad o pérdida, cancelando la cuenta
que representa los retiros efectuados por su
propietario durante el afio, as{i:

Supongamos que en el ejempic en el cual tu-
vimos una ganancia de $410.0%0. 00, el pro-
pietario hizo retiros por $120. 000,00, que
apareceran en la "CUENTA PERSONAL'".
Entonces los asientos seran:

PERDIDAS Y GANANCIAS $410,070

CAPITAL $410.070
Para capitalizar el resul-
tado del ejercicio.

CAPITAL ” $120. 000
CUENTA PERSONAL $120. 000
Para cancelar la cuenta que
representa log retiros hechos
por el propietarie,
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Con el primer ozizils
porque el reguliado

es decir, hubc l_zmuc

el capital disminuira
tendri que hazcorse al

:nta el CAPITAL
fan peositivo,

-

. Cuands es pérdida,

iy
r por 1o ianco el asiento
(-:a,r;trz.;x-ics, ¢8 degir, de-.
i

bitando CAPITAL v acreditande PERDIDAS Y

GANANCIAS.

b. . Cuando la empreus es colectiva (Socie-
de afectar directameaente

dad), no se pus

iy
-\

la cuenta CAFIT

£

terior, sino gue
cuenia la naturalesza de la misma {(Co-

lectiva, <e F=s
hY

Anbdnima, etc.}

de constitucion,
cad’a 1:1 rr*arora como s¢ repavte el re-

o accionistas.

a la Renta y Co

ro descepitalizar la

-

A como en el caso an-
es necesario tener en

ponsabilidad Limitada,

y consuliar la escritura

donde estar’ especifi-

cio entre los =socios

B .sicamente se cancela
la cuenta PERDIDAS Y GANANCIAS
cortra cuentes de Pasive, en la parte
que se van a disiribuir y la parte que
le corresponde al Gohierno {Impuestos
mplementarics) y contra
cuentas que signifiguen sumento del
CAPITAL, en la cucta que= decidan los
propietaricos, con el fin entre olros, de

empresa. kEstas

cuentas toman distintos nombres de
acuerdo con el propdaito 2l reiener esa
parte de utilidaces

turalerza de l2 soC dad.

Eiempleos:

y también con la na-

Utilizamos (nicamonte |

Usted puecde tomer
cicios qus ha re

efectuar con nifras,

1111&’:“'“ mos.
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£ I8 PERDIDAS Y GANANCIAS
IMPUESTO ‘A LA RENTA

UTILIDADES POR REPARTIR

Pasivo © Socio A
Socio B
Socio C

Capital =——==UTILIDADES RETENIDAS
' Sumas Iguales

2. PERDIDAS Y GANANCIAS

Pasivo - JIMPUESTO A LA RENTA
DIVIDENDOS POR PAGAR
Capital RESERVA LEGAL

RESERVAS ESTATUTARIAS
Sumas Iguales

En otras Unidades estudiari este Gtlimo caso (2) en detalle.

40

KXXX
HAEX
XEXK
XXXX
XXXX XXXX_
XXXX
XXX
KXX
XXX
XX% |
XXXX KXRE
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RECAPITULACION

La Hoja de Trabajo es un borrador preparads pox el Contador
para facilitar el reunir los datos indispensables para el proceso
de cierre de un ejercicic contable en una empresa.

Con base en los datos congignados en las columnag de "Ajustes
y Pérdidas y Ganancias'', se preparan comprobantes de Diario:
de Ajustes y de Cierre, l2s cuales deben logicamente, trasla-

darse a los Libros,

El "Cierre' consiste en ¢ancelar las cuentas nominales de
Egreso, de Ingreso y Mercancias (Inventario inicial) y en el re-
gistro del Inventario Final, contra Pérdidas y Ganancias que

es una cuenta ftransitoria y por consiguiente, también debe can-
celarse, afectando Capital, si la empresa es individual o afec-
tando cuenias del Pasivo (Impuesto a la Renta, Utilidades por

Repartir, ete.) y de Capital (Utilidades Retenidas, Reservas)

si la empresa es Colectiva (Sociedades).
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Vi,

AUTOEVALUACION FINAL

Como usted ha llegado al final de la Unidad, para compruobar
su aprendizaje conteste lag pregunias que se encueniran en la
pagina nimero 3 y compare sus recpuestas con las que apare-
cen a continuacidn,

RESPUFESTAS AUTOPRUEBA DE AVANCE Y FINAL

ie a. Nombre de las cuenias
b. Balance de comprobaciin
Cs Ajustes

Ge Balance de Comprobacidn Ajustade

a. Ganancias o Pérdidas

2%

fe Balance Jeneral

av]

Libro Mayvor

3s Be Depreciacidn

bs Diferidos

Ee Gastes Causados por Pagar
d. Ingresos por Cobrar

4., Balance de Comprobacitn y Ajustes

o - ¢ R P YL endd e T e T
5. En la columna Qans noine o Pérdidas, lug saldos de las

del HABER.
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T ST

NOMBRES DE LAS CUENTAS

BALANCE DE COWMPROBACION

AJUSTES

SALANCE DE

COrP, AJUSTADO

GANANCIAS O PERCIDAY

SALLNICE CENERAL

EaFE T v L. BT RS TR AT TR M AT . D H 0 H l D H ——— D }" D ] " H
Caj2 2,000 2,000 2,000
Bancos 18,000 18,000 ) 18,000
Mercaralas {inventarbo Inicial) 45,000 45,000 ‘ 45,000
Cuentas por Pagar 7.000 7,000 7,000
Cusntzs por Cobrar 35,000 35,000 25,000
Mhiiganiones Bansarise , 70,000 - N 70,000 70,000 -
Edifizio 250,000 250,000 250,000
Torreno 4 80,000 £0,000 20,000
Migbles y Lnseres 29.000 29,000 29.000
Cf: St s 2 70 . 00C - 70 @ 000 - 70 s OOO
Vertoutlos 3,000 £0,000 S 90,000
in. scs Varios 8,000 2,000 10.000 10,080
tnvarsiones 14,000 i4,00C y 14,000
Vanios 120,000 120,000 120.000
wstes Gemeralos 30,000 11.353 41,355 41,355
wital ‘ 453,000 ' 458,000
fumag lguales
7 i
Depreciceisn Acumulada Edifieio 3,125 3,025 3 3.128
Depreciscidn foumviada Muebles y Enseres 725 725 725
Nepreciacidn fAcumulada VehToulos 4,500 4,500 4,500
Gastos fausados por Pagar 2,450 2,450 _ 2.450
tantos Causados por Cobrer 2.000 2,000 2.

vizién para Ingobrablus N ‘ 555 855 558

Sucas fgusles 13,335 12,355° | 676.355 § 676355
Herzenclas Invent=rio Final ' 29,000 29,000.

Sumas ) 156.355 159,000
Utitidad en el Sjerzicic ’ 2.645 ' 2,645

Sumes lgustes reo onn 159,000 545,000 248 000

NN
w
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Fecha: 31 de diciembre de 1377

Comprobante de Ajuste No. 01

EXPLICACION

' PARCIAL

DEBE HABER

GASTOS GENERALES

Depreciacidn

Energia

Acueducto

Teléfono

Propaganda

Deudas de dificil cobro

ARRENDAMIENTOS CAUSADOS

POR COBRAR
Depreciacidén acumulada
edificio
Depreciacidn acumulada
muebles y enseres
Depreciacidn acumulada
vehiculos
Provizidn para inccbrables
Gastos causados por pagar
Empresas Plblicas
Publicidad Lida.
INGRESOS VARIOS
Arrendamientos
Sumas Iguales

Para contabilizar los ajustes del
periodo.

8.350
' 800
300
" 450
900

555

1,550
900

1}.355

2. 000

Foery
A2
®
8 2
o
eI

R —

i
i
f
§
|
:
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Fecha: 21 de diciembre de 1977 Comprobante de Cierre Nc, 01
EXPLICACION PARCIAL DEBE . HABE R
PERDIDAS Y GANANCIAS “ 111,365
COMPRAS ' 70. 600
GASTOS GENERALES 41,3558

Para cancelar cuentas nominales
de Egreso

INGRESOS VARIOS 10. 000
VENTAS ' 120, 000

PERDIDAS Y GANANCIAS : 130. 000
Para cancelar cuentas nominaleg
de Ingresc ,
PERDIDAS Y GANANCIAS 45, 000

MERCANCIAS 45,000
Para cancelar el Inventario Inicial _ ' ’
MERCANCIAS 23, 000

PERDIDAS ¥ GANANCIAS 29. 000
Para contabilizar el Tnveniario
Final

Sumas Iguales 315,355 315,355

SI TODAS SUS RESPUESTAS SON CORRECTAS, PUFEDE CONTINUAR SU ESTUDIO
CON LA UNIDAD SIGUIENTE. &I POR EL CONTRARIO TUVO ALGUN ERROR,

LE SUGERIMOS ESTUDIAR NUEVAMENTE LA PRESENTE UNIDAD.

sENA REGIONAL DE BOQOClA
CENTRO COMERCIAL CHAPINERG
RIBLIOTECA
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